
 

 

 

Αθήνα, 15/11/2024 

Πρωτόκολλο αρ. 257 

   
ΠΡΟΣ  

Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας 

Θέμα: « Συγκρότηση & Ορισμός Εθνικής Επιτροπής Διατροφής» 

 

Αξιότιμη κα Υπουργέ,  

 

Με ενδιαφέρον αλλά και με έντονο προβληματισμό, ενημερωθήκαμε για την έκδοση της με 

αρ. πρωτ.: A1β/Γ.Π. οικ.58104 / 06.11.2024 Απόφασης σας για  την «Τροποποίηση (1η) της 

υπ’ αριθμ. πρωτ. Α1β/Γ.Π. οικ. 17166/21.03.2024 Απόφαση, με θέμα «Συγκρότηση και 

ορισμός μελών στην Εθνική Επιτροπή Διατροφής». Με την ως άνω απόφαση 

συμπληρώθηκε η ως άνω Επιτροπή με επιπλέον 8ο νέο μέλος τον κ. ΔΕΛΛΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟ, 

«Ειδικός Παθολόγος, με εξειδίκευση στα Μεταβολικά Νοσήματα και την Παχυσαρκία.»  

Σε συνέχεια της ανωτέρω απόφασης, θα θέλαμε να εκφράσουμε τις ανησυχίες μας 

αναφορικά με τον διορισμό νέου μέλους στην επιτροπή, και συγκεκριμένα ενός ιατρού, ως 

συμπληρωματικό μέλος στην υπάρχουσα σύνθεσή της. Η ανησυχία μας εστιάζεται στο 

γεγονός ότι, ενώ στην επιτροπή εκπροσωπείται ήδη ένας Διαιτολόγος-Διατροφολόγος με 

Άδεια Άσκησης Επαγγέλματος, ο οποίος μάλιστα αποτελεί υπάλληλο του Υπουργείου 

Υγείας με θεσμικό ρόλο, επιλέχθηκε η προσθήκη ενός ιατρού και όχι ενός επιπλέον 

Διαιτολόγου-Διατροφολόγου. 

 

Σημειώνουμε πως μεταξύ των επαγγελματιών του κλάδου μας περιλαμβάνονται άτομα 

υψηλού επιστημονικού και ακαδημαϊκού κύρους, διεθνώς αναγνωρισμένα, κάτοχοι της 

απαραίτητης Βεβαίωσης Άσκησης Επαγγέλματος. Η παράλειψη επιλογής ενός Διαιτολόγου-

Διατροφολόγου αντί ιατρού μας προβληματίζει, δεδομένης της εξειδικευμένης φύσης της 

διατροφικής πολιτικής που καλείται να διαμορφώσει η επιτροπή. 

 

Επιπροσθέτως, αισθανόμαστε ιδιαίτερα προβληματισμένοι από την επιλογή του κ. 

Δημητρίου Δελλή. Ο συγκεκριμένος ιατρός, αν και παθολόγος, αυτοπαρουσιάζεται ως 

«Διατροφολόγος» χωρίς να κατέχει την απαιτούμενη βεβαίωση του άρθρου 1 του Π.Δ. 

133/2014 (Α’ 213), στο οποίο καθορίζονται οι προϋποθέσεις άσκησης του επαγγέλματος 

Διαιτολόγου – Διατροφολόγου. Το γεγονός ότι ο κ. Δελλής προβάλλει παρανόμως τον εαυτό 



 

του ως Διαιτολόγο-Διατροφολόγο, προκαλεί προβληματισμό ως προς τη νομιμότητα και την 

ηθική του διορισμού του. 

Θεωρούμε οξύμωρο να συμμετέχει στις εργασίες της επιτροπής του Υπουργείου Υγείας ένα 

πρόσωπο που παραβιάζει τους κανόνες άσκησης του επαγγέλματος, ενώ η επιτροπή είναι 

αρμόδια για την εφαρμογή διατροφικών πολιτικών, όπως αυτές ορίζονται από το ίδιο το 

Υπουργείο Υγείας. 

Είμαστε βέβαιοι ότι η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας θα λάβει υπόψη τις ανησυχίες μας και 

θα επανεξετάσει την επιλογή του νέου μέλους. Εάν θεωρείται αναγκαίο να ενισχυθεί η 

επιτροπή, σας προτείνουμε να επιλέξετε κάποιον καταξιωμένο επαγγελματία από την 

κοινότητα των Διαιτολόγων-Διατροφολόγων. Είμαστε στη διάθεσή σας για να προτείνουμε 

εξειδικευμένους επιστήμονες του κλάδου μας, εφόσον κριθεί απαραίτητο. 

 

 

Με εκτίμηση, 

    Πρόεδρος Π.Σ.Δ.Δ 

   ΦΑΝΗ ΠΡΕΒΕΝΤΗ                           

                   

       Πρόεδρος Ε.Δ.Δ.Ε 

    ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣΙΡΩΝΗΣ 

                         

 

 

 
Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Π.Σ.Δ.Δ. www.hda.gr ή 
επικοινωνήστε με τη γραμματεία του Π.Σ.Δ.Δ. στο email: grammateia@hda.gr.  
 
* Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων - Διατροφολόγων ιδρύθηκε το 1969 στην Αθήνα. Αποτελεί μέλος 
της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συλλόγων Διαιτολόγων (EFAD) από το 1982 και της Διεθνούς Επιτροπής 
Συλλόγων Διαιτολόγων (ICDA) από το 1984, με αποτέλεσμα να είναι διεθνώς αναγνωρισμένος φορέας 
εκπροσώπησης των Διαιτολόγων – Διατροφολόγων, με άδεια άσκησης επαγγέλματος, στην Ελλάδα. 
Σκοπός του είναι η προαγωγή της Δημόσιας Υγείας μέσω της ενημέρωσης των επιστημόνων και του 
κοινού για τα νεότερα δεδομένα στον τομέα της διατροφής και της υγείας. Για το σκοπό αυτό εκδίδει 
έντυπο υλικό και διοργανώνει ανά τακτικά χρονικά διαστήματα επιστημονικές δράσεις, μεταξύ των οποίων 
επιστημονικά συνέδρια, ημερίδες, ομιλίες για το κοινό και οργανωμένες εκδηλώσεις με στόχο την 
ενημέρωση τόσο των επιστημόνων υγείας όσο και του κοινού. 
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